Email Forensic

LLlo Take Email Forensic?

Email forensic (KpyMiHanicTMYHUM aHania enekTpPoHHOI NoWTKN) — Le npouec
360py, 36epexxeHHs, aHanily Ta Npe3eHTauil 4oKa3iB, OTPMMaHUX 3
€NEeKTPOHHUX NIUCTIB, 3 METOO PO3CNIYBaHHS 3M104YMHIB, BHYTPILLHIX
KOpnopaTUBHUX MOPYLEHb abo iHWKX iIHUMOEHTIB iIHhOpMaLinHOI 6e3neku.

OcHoBHi 3aBpaHHsA email forensic:

o BcTaHOBNEHHA aBTEHTUYHOCTI NUCTa

e Bur3Ha4yeHHs cnpaBXHbOro BignpaBHMKa

o BusasneHHs nigpobneHnx abo 3aMiHEHUX NNCTIB
o BigcTexeHHa maplipyTy AOCTaBKU NUCTa

o 36ip gokasiB Oss cygoBux cripas

o BusBneHHs QilLMHry Ta couianbHOI iHXeHepil

CTpyKTypa eneKTPOHHOro IncTa

EJ'IeKTpOHHVIPI JINCT CKNaaa€eTbCcqa 3 ABOX OCHOBHUX YAaCTUH:

1. 3aronosok (Header)

MicTuUTb TEXHIYHY iHDOPMAaLiO NPO NIUCT, AKa 3a3BMYan NpuUxoBaHa Bijg,
KopucTyBava:

o From: agpeca BignpaBHuKa (Moxe 6yTu nigpobneHa)

o To: agpeca oTpumyBaya

e Subject: Tema nucta

o Date: gata i 4yac CTBOpPEHHSs n1cCTa

e Message-ID: yHikanbHUK ineHTUdiKaTop NncTa

o Received: naHUIOXOK cepBepiB, Yepes siKi NPONLLOB NIUCT

o Return-Path: agpeca gns noBepHeHHs NUCTa y pasi NTOMUIKK

» Authentication-Results: pesynbtatu nepesipku SPF, DKIM, DMARC
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» X-Originating-IP: IP-agpeca BignpaBHuKa

2. Tino nucta (Body)

MiCTUTb OCHOBHMIW BMICT MOBIigOMNEHHS Yy TekcToBOoMY abo HTML ¢dopmari.

Kno4yoBi 3aronoBku gns aHanisy

Received Headers

HanBa)xnueiLli 3aronoBku Ans TpacyBaHHA MapLlpyTy nvcTta. KoXKeH nowToBun
cepBep Aopace cin 3anuc Received. Yntatn ix noTpibHO 3HKU3Y Bropy (Big
HaNCTapiloro A0 HaNHOBILLOrO).

Mpuknag;

Received: from mail.example.com (192.168.1.1)
by mx.google.com with ESMTP id abc123
for <user@gmail.com>; Mon, 25 Nov 2025 10:30:00 +0000

Authentication Headers

« SPF (Sender Policy Framework): nepeBipsie, U1 [,03BONIEHO CepBepy
BiANPaBNATM NOLWTY Bif iIMEHI OMEHY

o DKIM (DomainKeys Identified Mail): kpuntorpadiynui nignmc, wo
NigTBEPAXXYE aBTEHTUYHICTb

« DMARC (Domain-based Message Authentication): nonitnka 06po6ku
nncTiB, Wwo He npounwnn SPF a6o DKIM

X-Headers

[loaaTKoBi 3arofoBKY, WO MOXYTb MICTUTU KOPUCHY iHGOpMaLito:
o X-Mailer: nowToBUM KNIEHT BignpaBHMKa
o X-Originating-IP: IP-agpeca pxepena

e X-Spam-Score: ouiHKa UMOBIPHOCTI cnamy

Tunosi cueHapii BUKOPUCTaHHSA

1. BusiBneHHsa QilnHry
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AHani3 3arosioBKiB gonomMarae BUsIBUTU:

e HeBignoBigHICTb MiX Bigobpa>KyBaHOK afpecoro Ta CrpaBXHIM
BiANpPaBHUKOM

o [ligo3pini IP-agpecu abo reorpadiyHi nokaw,il

o BigcyTHicTb abo nposan SPF/DKIM nepeBipok

2. Po3cnigyBaHHS iHUMAOEHTIB

e BcTaHOBEHHA TOYHOMO Yacy Bi,ﬂ,l'lpaBKVl Ta 0O0CTaBKU
o BunsHauyeHHs naHuUtoXKa nepecunaHHs

o 36ip ookasiB ons cygoBumx crnpas

3. AyguT 6e3neku

o [lepeBipka HanawTyBaHb NOLWTOBUX CEPBEpIB
o BuasneHHs BpasnuBocTen y KoHoirypauii

e MOHITOpUHr cnpo6 3nomy

3aBpaHHSA: AHani3 3arosIoBKiB €1eKTPOHHUX JIUCTIB Y
Thunderbird

MeTa pob6oTu

HaBunTnca BcTaHoBNOBaTK NowToBMI KNieHT Thunderbird, nepernagatn Ta
aHanisyBaTW NMOBHI 3arofIOBKMN eNeKTPOHHUX JIUCTIB A1 KPUMIHaNiCTUYHOro
[OCNigXeHHS.

HeobxigHe nporpamHe 3abe3neyeHHs
¢ Mozilla Thunderbird (6e3KOLWTOBHUIM MOLITOBUN KNIEHT)

e JlocTyn fo enekTpoHHoi nowTun (Gmail, Outlook, abo iHWKM npoBanaep)

YacTuHa 1: BctaHoBneHHA Thunderbird

Kpok 1: 3aBaHTaXXeHHS

1. Mepengitb Ha odiuinHMM canT: https://www.thunderbird.net

2. HatucHitb kHonky "Download Thunderbird"
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https://www.thunderbird.net/

3. BubepiTb Bepcito gnsa Bawoi onepauinHoi cuctemun (Windows, macOS,
Linux)

4. 36epexiTb iHCTanAuinHMn dann

Kpok 2: IHcTansuia
Ona Windows:
1. 3anycTiTb 3aBaHTaXeHUn Gpann exe
2. BubepiTb TN iHCTansauii (peKoMeHOYETbCA CTaH4apTHA)
3. CnigynTe iHCTPYKLiAM MancTpa BCTAaHOBMEHHS
4. [JoyekaunTecs 3aBepLlUeHHs iHCcTanauil
Ona macOS:
1. BigkpumnTte 3aBaHTaXeHuUn pann .dmg
2. MepeTarHiTb ikoHKY Thunderbird y nanky Applications
3. 3anycrTiTb nporpamy 3 nanku Applications

Ons Linux:

sudo apt update
sudo apt install thunderbird

Kpok 3: HanawtyBaHHs1 0611iKOBOro 3anucy
1. 3anycTitb Thunderbird
2. Y BiKHi NnpuBiTaHHA HaTUCHITb "Set up an existing email account"
3. BBepiTb Balli gaHi:
e IM'a (9K BOHO BigobpaxxaTumeTbCst OTpUMyBaydam)
o Email agpeca
e [laponb
4. HaTucHitb "Continue" Ta foyekanTecs aBTOMaTUYHOrO HanalwTyBaHHS
5. MigTBepaiTb HanawTyBaHHA cepBepa (IMAP/POP3, SMTP)

6. HatucHitb "Done"
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YacTuHa 2: BignpaBka TeCToBOro JIMCcta

3aBpaHHA: CTBOPITb TECTOBUMN NIUCT

1.

Y Thunderbird HaTuUCHITb KHOMNKY "Write" (Hanncatun) abo Bukopuctamte
Ctrl+N

. Y noni "To:" BBeniTb Bawy BnacHy email agpecy
. Y noni "Subject:" HanuwiTb: HELLO, WORLD

. Y Tini nMcTa HanuwiTb 6yab-AKUA TEKCT, HaNPUKNa4:

Lle TecToBMM NUCT A5 aHani3y 3arosoBKiB.
MpakTnyHa poboTta 3 Email Forensic.

. HaTtucHitb "Send" (Bianpasutn)
. 3ayekanTe Kinbka CeKyHf, NOKM INCT He 3'ABUTbCSA Y Ballil CKPUHbL

. OHOBITb cnncok nucTiB (F5 abo KHOMKa OHOBJIEHHS)

Mpumitka: Llen nuct B bygeTte BUKOPUCTOBYBATK AN1s1 aHaNi3y 3aronoBKiB
Pa3oM 3 iHLWMMU NTNCTaMM 3i CBOET CKPUHbKM.

YacTtuHa 3: Nepernsg 3aronoBkiB McTa 'y
Thunderbird

MeTop 1: Yepes meHIo

1.

Biokpunte 6yab-akun nucTt y Thunderbird (Hanpuknag, Bawl TeCTOBUM
"HELLO, WORLD")

. HatucHitb Ha kHonky "More" (Tpu Kpanku) y npaBoMy BEPXHbOMY KYTi
. Bubepitb "View Source" (Ctrl+U)

. Bi,El,KpVIGTbCFl HOBE BiKHO 3 MOBHMM TEKCTOM JINCTAa, BKNKOYako4un BCi

3aroy1oBKU

MeTop 2: Yepe3 KOHTEKCTHE MEHIO

1.
2.
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Bunbepitb "View Source" a6o "Message Source"



MeTopg, 3: Yepes ronosHe MeHIo
1. Bubepitb nuct

2. Y ronoBHoMYy MeHto: View -> Message Source (a6o Ctrl+U)

KonitoBaHHSA 3aronoBkKiB osisl aHanisy

1. Micna BigkpuTTS BMXigHOro koay nucta (View Source)
2. Bupinitb Becb TekcT (Ctrl+A)

3. CkonitonTte noro (Ctrl+C)

4. 36epexiTb y TekcToBUN dhann abo BUKOpUCTaUTe A5 OHNaWH-aHanisy

YacTtuHa 4: AHani3 3aronoskiB y Google Admin
Toolbox

LLlo ue Take?

Google Admin Toolbox Messageheader — e 6e3KOLITOBHNIN OHNAWNH-
IHCTPYMeHT Big, Google ona BisyanbHOro aHanisy 3arofoBKiB e/1eKTPOHHUX
nncTie. BiH aBTOMaTUYHO po36upae 3arofioBKM Ta Nokasye MapLupyT nUcTa,
pe3ynbTaT aBTEHTUIKaLIT Ta iHLWI BaXXIMBI NapamMeTpu.

Ak BUKOPUCTOBYBATU:

1. Mepengitb Ha canT: Google Admin Toolbox - Messageheader

2. OTpumaunTe 3aronosku nucta B Thunderbird:

e Bigkpunte Baw TectoBuun nuct "HELLO, WORLD" a6o 6yab-aKun iHWNn
nncT

e HatucHitb Ctrl+U (View Source)
o CkonitonTe Becb TekcT (Ctrl+A, notim Ctrl+C)
3. BcTaBTe 3arofioBKu Ha CaMT:
e V BeMKe TeKCTOBE MNosie BCTaBTe cKoninosaHi 3aronosku (Ctrl+V)
e HatucHitb kHonky "Analyze" (AHanizyBaTn)

4. BUBYITb pe3ynbTaTu:

I[HCTPYMEHT nokaxe:
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 Message delivery path (LLnsx goctaBku NoBigoOMNeHHs) — Bi3yalbHY
cxemy 3 |IP-agpecamu Ta cepBepamu

o Delay information (IHpopmaLis Npo 3aTpPUMKKN) — Yac NPOXOL)KEHHS
MiX cepBepamm

e Authentication results (Pe3ynbtatn aBTeHTUdIKauil) — cTtatyc SPF,
DKIM, DMARC

» Original message (OpwuriHanbHU NNCT) — dopmMaToBaHWU BUMNAL,
3arosioBKiB

MepeBaru Google Admin Toolbox:

ABTOMaTU4YHE po3ni3HaBaHHA Ta po36ip 3aronoBKiB
BisyanbHe npepfcraBfieHHA MapLipyTy fMcTa
BupineHHs npobnemMHux Micub YePBOHUM KONTbOPOM
Po3paxyHOK Yyacy JocTaBku

Bu3HaueHHs reosnokadii cepsepis

BussneHHs npobnem 3 aBTeHTUdIKaLierO

MopiBHAHHA MeTOoAIB aHani3y

MeTop MepeBaru Heponikun

Thunderbird (View

[MOBHMI KOHTPONb, 0dNanH

MoTpibHO BpYyYH
poboTa, 6aunte HeobpPOLEHI P PYHHY

Source) . iHTepnpeTyBaTK
OaHi
] BisyanbHui aHanis [MoTpibeH iHTepHeT, gaHi
Google Admin y ) ! ) P PHET. A
aBTOMaTU4Ha iHTepnpeTalis HaACuUNakTbCHa Ha cepBe
Toolbox ) prip ' pBEp
3pYYHICTb Google

PekomeHpauia: BukopuctoBymnte obuasa metogm — Thunderbird gns
AeTanbHOro BUBYEHHS CUPUX 3arosioBkiB Ta Google Toolbox gns wemngkKoro
Bi3yanbHOro aHanisy

YacTuHa 5: [leTanbHMK aHani3 3arosioBKiB

3aBpaHHSA 1: basoBun aHani3
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MpoaHanisyuTe Baw TectoBun nuct "HELLO, WORLD" Ta we oauH 6yab-aKumn
JINCT 3i CKPUHDBKM.

[1ns KOXKHOro NMCTa 3HanAiTh Ta 3anuLWiThb:
1. BipnpaBHuUK:

e [lone rrom:

e [lone Return-path:

e Yu 36iratoTbCs Ui 3HAYEHHNA?
2. OTpumyBau:

o [lone 7o

e [lone pelivered-To:
3. Tema Ta para:

e [lone subject:

e [lone pate:
4. YHikanbHUM ipeHTudikaTop:

e [lone Message-ID:

3aBpaHHA 2: TpacyBaHHA MapLIpyTy

BukoHanTe gnsa 060x nUcCTiB (Baloro TeCToBoro Ta 6yab-saKoro iHLWoro):
1. 3HanAiTb yCi 3aroNOBKU Received: (IX MOXe BYyTW geKinbka)
2. 3anuwiTtb iIX y 3BOPOTHOMY MopsigKy (3HM3Y Bropy)
3. [1nsa KOXXHOro 3anucy BU3HauJTe:
 Ha3sBy cepBepa
e IP-agpecy cepBepa
e Yac npoxop>XeHHs
4. CTBOPITb CXemMy MapLlpyTy N1CTa Bif BignpaBHUKa 00 OTpUMyBaya

5. MopiBHanTe: CKonitonTe 3aronoBkn o60x nucTie y Google Admin Toolbox Ta
NOpPIBHANTE BidyasbHi CXeMU MapLlpyTiB

Mpuknapg aHanisy:
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Received: from mail.sender.com (192.168.1.10)
[Mepwmnn cepBep - NOYATOK LMAXY]
N2

Received: from relay.isp.com (203.0.113.25)
[MpomixHuM cepBep npoBangepal
N2

Received: from mx.gmail.com (172.217.1.1)
[KiHueBWI cepBep - focTaBka]

3aBaaHHs 3: MNepesBipka aBTeHTUdIKaLT
3HanaiTb Ta npoaHanisymute gnsa o60x NUCTIB:
1. SPF 3anuc:
o [loNne Received-SPF:
e Yu nponpeHo nepesipky? (Pass/Fail/Neutral)
2. DKIM nignuc:
e [lone DKIM-Signature:
e [lone Authentication-Results: (lWykanTe dkim=pass abo dkim=fail)
3. DMARC nonituka:
e [lone Authentication-Results: (LWyKanTe dmarc=pass abo dmarc=fail)

4. MopiBHAHHSA: [NepeBipTe pe3ynbTaTt aBTeHTUdIKauii B Google Admin
Toolbox — uu 36iraroTbCsi BOHU 3 TUM, LLLO B 3HAULLAN BPYYHY?
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